

新春走基层

腊八添福送万家

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 罗亮红 肖斌辉 孙咏梅) 1月18日是中国传统节日腊八节。一场冬雨把山林浇透,在新邵县坪上镇同心村,该县“墨香粥暖,福至万家”活动现场,却是一番热闹景象:一个个文艺节目精彩纷呈,一幅幅剪纸作品栩栩如生,一副副春联墨香……近300名村民齐聚一堂,吃着现煮的腊八粥,喝着热乎的腊八粥,一同分享节日的喜悦。

此次活动由新邵县委宣传部及该县巩固卫创国文领导小组办公室、县文学艺术界联合会、县文化旅游广电体育局联合主办。当天,文艺工作者和志愿者来到同心村,与当地村民一道,开展文艺演出、熬腊八粥、打糍粑、写春联等活动,并进行巩固卫创文知识抢答。一场“文艺大餐”、多样新春祝福在腊八节当天送到群众家门口、心坎上,既丰富了文化生活,又助力了巩固卫创文工作。

活动在村民自编自演的舞蹈《振兴乡村唱起来》中拉开序幕。新邵花鼓剧《新龙船调》等节目接连登场,精彩不断。村民们一边

喝着热气腾腾的腊八粥,一边观看雅俗共赏的文艺节目,个个笑得合不拢嘴。64岁的罗敏娟抱着8个月大的孙子坐在一旁欣赏节目,看到精彩之处,她忍不住起身为演员喝彩,“今天的节目很精彩,再冷的天也挡不住大家的热情!”

另一边,3位书法家气沉丹田、挥毫泼墨,新邵县非遗剪纸艺术传承人马丽娅舞动小剪刀,用一副副春联、一幅幅剪纸,给群众带

去喜庆和温暖。文艺演出热热闹闹,打糍粑、熬腊八粥现场,也是人头攒动,欢声笑语不断。不少村民积极参与,大家一边体验打糍粑的乐趣,一边品尝糍粑团的鲜美。志愿者们将一碗碗腊八粥、一个个小糍粑送到老年村民手里,十分暖心。

当天,活动还为该村“道德模范家庭”“平安家庭”“勤劳致富家庭”“文明卫生家庭”及“最美志愿

者”颁发了奖状,当地爱心企业家为村里10名90岁以上的老人送上慰问品、慰问金。

此次活动是新邵县“文艺下乡、福至万家”新春系列活动之一。2023年,该县以春节等传统节日为重点,精心策划开展“我们的节日、我们的活动”,弘扬传统文化,增强文化自信,为巩固提升国家卫生县城创建成果、创建全国文明城市助力添彩。



一碗热腾腾的腊八粥下肚,村民脸上满是节日的喜悦。

载歌载舞迎新春

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 郭巧慧) 歌声袅袅辞旧岁,舞姿翩翩迎新春。1月17日,在双清区兴隆街道观音塘社区新时代文明实践站,一场热闹的新春联欢会吸引了众多居民前来观赏。大家随着音乐,或小声跟唱,或挥舞双手,度过了一段愉快惬意的时光。

“时间的列车不声不响地把我们送到了2024年。映入眼帘的,既有回忆,也有感慨;既有祝福,也有期盼。”当天14时30分,在主持人热情洋溢的致辞中,联欢会正式拉开帷幕。

活动现场,舞蹈、合唱、走秀、快板等精彩节目轮番上演。歌手们的声音清脆动听,舞蹈演员的动作优美舒展,快板表演者的表演生动有趣……现场掌声、喝彩声连绵不绝。大家时而聚精会神观看演出,时而与身旁同伴低声讨论,看到自己喜欢

的节目,更是饶有兴致地拿出手机,全程拍摄下来,待日后与家人朋友分享。

“今天的节目很精彩,现场气氛也特别热烈。”市民赵女士表示,自己是陪爷爷奶奶过来的,原本以为活动会很枯燥乏味,没想到还挺有意思的,“看到很多认识的长辈在

台上表演节目,感受到了他们的开心和对表演的热情。”

当天,社区工作人员还为前期评选出来的优秀共产党员、优秀片长、优秀组长、优秀组长颁发荣誉证书,感谢大家一年来为社区和居民作出的贡献。

“举办此次联欢会,主要

是为了丰富辖区居民尤其是老年人的精神文化生活,让老年人老有所为、老有所乐。”观音塘社区相关负责人表示,以后也将利用邻居节等契机,举办形式多样的活动,积极带动老人走出小家、融入大家,营造互为邻家、和睦一家的良好氛围。



社区居民表演旗袍走秀,尽显优雅高贵气质。

近期途经我市部分列车临时停运

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 姜颖娅) 1月19日上午,邵阳火车站发布最新出行消息:受寒潮雨雪天气和运力调整等因素影响,铁路部门近期临时停运途经我市部分列车。

1月20日至22日临时停运的列车有:长沙南至怀化南G6483/6次列车、G6451/4次列车和G6455/8次列车,怀化南至长沙南G6453/2次列车和G6457/6次列车,张家界西至广州南G6115次列车,广州南至张家界西G6140次列车,深圳北至张家界西G6098次列车,张家界西至汕头G6357次列车。

长沙南至邵阳G6415次列车、G6403次列车和G6419次列车,邵阳至长沙南G6416次列车、G6404次列车和G6420次列车,长沙南至昆明南G2125/8次列车,昆明南至长沙南G2127/6次列车,深圳北至吉首东G6080次列车,邵阳至广州白云G6162次列车,广州白云至邵阳G6161次列车。

1月21日至23日临时停运的列车有:怀化南至长沙南G6461/0次列车、G6465/4次列车和G6485/4次列车,长沙南至怀化南G6459/62次列车和G6463/6次列车,洞口至深圳北G6033次列车。

自1月21日起停运的列车有:长沙南至邵阳G9605次列车、邵阳至长

沙南G9606次列车、长沙南至怀化南G9613/6次列车、怀化南至长沙南G9619/8次列车。

1月25日至3月6日停运的列车有:南宁东至怀化南D3966次列车、怀化南至南宁东D3965次列车。

火车站工作人员提醒,以上停运列车恢复开行时间以“铁路12306”App和车站公告为准。已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期30日内(含当日)在互联网办理退票,或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站退票(已打印报销凭证的请将凭证交予车站窗口工作人员),以上均不收取手续费。

实现高质量发展和高水平安全良性互动

市政府召开安全生产约谈会 王永红出席

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 赵楚) 1月17日晚,市委常委、常务副市长王永红组织召开安全生产约谈会议,对2023年度安全生产和消防工作考核排名靠后的县、区政府主要负责人进行约谈。

会议指出,要深刻吸取事故教训,找到工作短板,提高思想认识,杜绝逃避问题的“鸵鸟心态”,确保安全生产检查不流于形式、不走过场,做到问题解决并且形成长效机制。要增强忧患意识,深度研判风险,时刻保持危机感、紧迫感、责任感,在抓发展的同时抓好安全,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

会议要求,要突出消防、道路交通、城镇燃气、防高处坠

落等重点行业领域,全面开展隐患排查整治行动。要集中开展防高空坠落专项整治,提前部署应对下一轮低温雨雪冰冻灾害天气,抓实“幸福敲门、安全到家”行动,防范遏制“小火亡人”和一氧化碳中毒事故,全面推动落实“三查一曝光”和“十个一”安全措施,全力保障岁末年初安全生产形势持续平稳。

会议强调,要切实转变作风,推动工作落地,按照“三管三必须”和“管合法必须管非法”的原则厘清各级各有关部门、单位职责。各级党委、政府要高度重视,主要负责人要亲力亲为、以上率下、当好表率,时刻绷紧安全生产这根弦,有力有效推动安全生产工作,确保全市安全生产形势持续稳定向好。

不断提升政党协商新效能

市法院、检察院、发展改革、市场监管工作情况通报协商座谈会召开 龚红果主持

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏 通讯员 彭璐) 根据市委政党协商计划安排,1月17日,邵阳市法院、检察院、发展改革、市场监管工作情况通报协商座谈会召开。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果主持并讲话。

市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新,市人民检察院党组书记、检察长陈文忠以及市发展和改革委员会、市市场监督管理局的相关负责人分别通报了2023年有关工作开展情况。各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表毛学雄、刘承智、丰新妹、蒋志南等出席会议,就法院、检察院、发展改革和市场监管工作提出意见建议。

龚红果指出,一年来,法院、检察院等4个单位紧紧围绕全市工作大局,认真履职、主动作为,

多项工作走在省前列。与会党外人士代表提出了很多好的意见和建议,希望各相关单位认真研究、积极吸纳,将其转化为推动工作的务实举措。

龚红果要求,要用好政党协商这个民主形式和制度渠道,主动协商、善于协商,让政党协商成为自觉和习惯;要持续完善“党委重视、政府支持、党派监督、部门配合”的民主监督格局,促进党派民主监督与其他各类监督贯通协同,不断提高民主监督的针对性、实效性。各民主党派、工商联和无党派人士要紧扣中心大局,抓实调查研究,加强能力培养,切实提升议政建言水平;相关部门单位要健全合作共事机制,抓实对口联系、抓紧采纳转化、抓好服务保障,把“金点子”变成解决问题的“金钥匙”,在“双向奔赴”中推动邵阳经济社会高质量发展。

守牢岁末年初安全防线

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 陈帅) 1月17日至18日,省市场监督管理局一级巡视员欧阳黎明带队督查我市市场监管领域“年关守护(2024)”行动开展情况。副市长易洪海参加。

在湖南东亿电气股份有限公司,督查组通过进车间、看生产,实地检查企业安全生产工作开展情况,勉励企业筑牢安全生产底线,努力实现发展与安全“双赢”。

在邵东市怡卉园,督查组重点检查了大型游乐设施运行情况,仔细翻阅月检、年检记录。在中石油官桥加油站,督查组详细了解加油站应急救援演练、安全教育培训情况。在邵阳市中心医院,督查组重点查看了医用氧舱

等特种设备及其安全附件的检验、校验和使用管理情况。在步步高超市南站店,督查组紧盯与群众日常生活密切相关的民生必需品和食品,现场查验进销货台账,并对在售的各类电取暖器进行质量检查。在邵阳县石齐学校,督查组直奔学校食堂,详细检查食品溯源管理等制度落实及食品安全员配备等情况。

督查组指出,“年关守护”是市场监管部门必过的考验关、必交的责任卷、必答的民生题、必守的关口底线。各级市场监管部门要切实提高思想认识,以“时时放心不下”的责任感和如履薄冰的危机感,狠抓责任落实、严惩违法行为,强化应急值守,确保人民群众安心过节。

市水运事务中心加强渡口物资准备

积极应对低温雨雪天气

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 沈亚鹏) 1月18日,市水运事务中心工作人员先后来到九江、狮子塘、田江、苗儿等渡口,捐赠了一批安全和应急物资,助力渡口在新一轮低温雨雪天气中做好防范应对准备。

根据气象部门预测,近期我市将迎来一次暴雪冰冻天气过程,最低气温将降至-4℃。

此次捐赠行动,覆盖了市辖三区共9艘渡船,累计赠送救生

衣(浮块)200余件、麻袋200余条、救生圈10只、安全警示牌10块等,着力提升辖区渡船安全保障能力。

自入冬以来,市水运事务中心就将防范低温雨雪冰冻天气工作列入重要事项,采取集中储备和渡口码头分散储备相结合的方式,提前做好防滑警示牌、救援缆绳、救生圈等防灾救灾物资储备工作,确保物资储备到位、发放及时,服务人民群众安全便捷出行。